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Why free medicine doesn't help against an epidemic
claiming 3,000 lives in just one country every year —
RT India

rt.com/india/584067-nepal-snakebites-pandemic-disaster

Smrtící kousnutí: Proč bezplatná medicína nepomáhá proti
epidemii, která si každý rok vyžádá 3000 životů jen v jedné zemi

Nepál ročně zaznamená kolem 30 000 případů uštknutí hadem.
Přesto vláda stále nevnímá problém jako vážnou krizi

Třináctiletého Abhishek Nepali uštknul had, když spal 5. června v
domě své babičky v Pyuthanu, kopcovitém městě v provincii Lumbini
v Nepálu, asi 250 km západně od hlavního města Káthmándú.

I když byl během 10 minut spěchán do nedaleké nemocnice,
službukonající lékař ho poslal do jiného zařízení, aniž by zahájil
léčbu, aniž by si byl vědom protokolů o uštknutí hadem. Abhishek
zemřel na cestě.

Nešlo jen o ojedinělý případ smrtelného hadího uštknutí v nepálské
oblasti Terai, v pásmu nepálských nížin, které leží jižně od předhůří
Himálaje a hraničí s Indií. 

https://www.rt.com/india/584067-nepal-snakebites-pandemic-disaster/
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Madhav Acharya (60) ze sousední provincie byl uštknut chřestýšem
v noci na 31. července, když spal. Byl rychle převezen na lékařskou
fakultu v Kohalpur a poté odkázán do nemocnice v Bheri v provincii
Lumbini, jedné z mála, která poskytuje léčbu hadího uštknutí v
regionu. 

Přečtěte si více

Noční můra se vrací? Asií se šíří nový smrtící virus přenášený
netopýry
Léčbu absolvoval 17 dní a byl intubován 7 dní. Přežil, ale léčba ho
stála asi 250 000 nepálských rupií (1 886 dolarů), což je podle MMF
s ohledem na průměrný roční příjem 200 000 nepálských rupií (1
489 dolarů  ) . 

Podle  Lancet zaznamenává Nepál ročně 26 749 až 37 661 hadích
uštknutí, což vede k 2 386 až 3 225 úmrtím. Deník uvádí, že většinu
úmrtí tvoří ženy a děti. 

Světová zdravotnická organizace OSN  (WHO)  přidala hadí uštknutí
na seznam opomíjených tropických nemocí, čímž zdůraznila potřebu
silnějších epidemiologických důkazů v endemických zemích, jako je
Nepál.

"Případy hadího uštknutí v Nepálu v letech 2018-19 vzrostly,"  řekl
RT Dr. Hemant Ojha, vedoucí zoonotického oddělení Divize
epidemiologie a kontroly nemocí na nepálském ministerstvu
zdravotnictví a populace. Region Lumbini zaznamenal maximum
případů v letech 2021–22, zatímco region Madhesh a region Karnali
také zaznamenaly nárůst.

https://www.rt.com/india/583515-bat-virus-asia-nipah/
https://www.imf.org/en/Countries/NPL%23ataglance
https://www.thelancet.com/journals/langlo/article/PIIS2214-109X(22)00028-6/fulltext
https://www.who.int/news-room/questions-and-answers/item/neglected-tropical-diseases
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Nejvíce jsou postiženy pláně Terai sousedící s Indií. Studie z roku
2022   zjistila 37 661 případů a 3 225 úmrtí ve 23 okresech Terai
každý rok. Hadi jako kobry, kraitové a zmije jsou největší zabijáci.

Vláda označila hadí uštknutí za katastrofu

Nepálské ministerstvo vnitra označilo uštknutí hadem za katastrofu.
Nepálská armáda provozuje střediska pro léčbu hadího uštknutí na
23 místech od Jhapy po Kanchanpur, která pokrývají 18 okresů a
obsluhuje 62 armádního personálu podporovaného 19
zdravotnickými pracovníky napojenými na místní samosprávy.

Podle mluvčího ministerstva zdravotnictví Sameera Kumara
Adhikariho si Nepál stanovil za cíl snížit počet úmrtí v důsledku
hadího uštknutí o 50 procent do roku 2030, v souladu s
deklarovaným cílem WHO snížit počet případů uštknutí hadem. 

Přečtěte si více

Indie v závodě o udržení mozku poškozující nemoc
K dosažení tohoto cíle provozuje programy, jako je zvyšování
povědomí na komunitní úrovni, školení zdravotníků, zvyšování
kapacity center pro léčbu hadího uštknutí a poskytování bezplatného
protihadího jedu.

Keshab Shrestha, starosta obce Buddhabhumi v okrese Kapilvastu,
je jedním voleným zástupcem, který má zvláštní zájem o
provozování center pro léčbu hadího uštknutí a zvyšování povědomí
o prevenci hadího uštknutí.

https://www.google.co.in/url?sa=t&rct=j&q=&esrc=s&source=web&cd=&ved=2ahUKEwjDk8qRn7iBAxU-QkEAHbrbCGAQFnoECBEQAQ&url=https://www.ncbi.nlm.nih.gov/pmc/articles/PMC10491300/&usg=AOvVaw3Chj8TtP_S7RQv_EzCooGz&opi=89978449
https://www.rt.com/india/583049-india-kerala-nipah-virus/
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Shrestha, který zastává druhé volební období jako starosta, řekl RT: 
„Abychom zabránili smrti na hadí uštknutí, máme v Gorusinghe
léčebné centrum s pomocí nepálské armády. Zařídili jsme potřebnou
budovu, zdravotníky, léky a sanitku pro provoz centra.“

Další problém chudoby

Studie provedená v letech 2019–2020 experty z  BP Koirala Institute
of Health Sciences  zjistila, že 40 % úmrtí v důsledku hadího uštknutí
se vyskytuje ve vesnicích, dalších 40 % zemře na cestě do
nemocnice a asi 20 % zemře během léčby v nemocnicích. 

Místní úřady uznávají, že mnoho dalších incidentů v odlehlých
vesnicích zůstává neohlášených, zatímco zpoždění při příjezdu do
nemocnice, nedostatečná infrastruktura a víra v tradiční léčitele
místo toho, aby šli rovnou do nemocnice, jsou také hlavními důvody
smrtelných případů uštknutí hadem. 

Lékař sídlící ve státním zdravotnickém zařízení v Nepalganji řekl RT
pod podmínkou anonymity, že „Nedostatek informovanosti, špatná
zdravotnická infrastruktura a drahá léčba lapají oběti do
začarovaného kruhu.“ 

"Kromě soukromých nemocnic léčí hadí uštknutí také státní
nemocnice,"  dodal . "Ministerstvo zdravotnictví každoročně pořizuje
téměř 2 000 lahviček 'protihadího jedu' z Indie a poskytuje je zdarma
střediskům pro léčbu hadího uštknutí a vládním nemocnicím."
Nicméně dodal,

„V praxi nastává velký problém. Ústavy nemají dostatečné zásoby antijedů, je
nedostatek pracovních sil a také chybí infrastruktura. Také léčba je pro chudé
drahé.“

Výsledkem je, že „ lidé jsou nuceni čekat na smrt doma a záviset na
čarodějnictví, “ řekl Dr. Chhabilal Thapa, autor knihy ' Medically
Important Snakes and Snakebite Management in Nepal '. "Vláda
musí zajistit adekvátní dodávky proti jedu, vyškolit zdravotnické
pracovníky v léčbě hadího uštknutí a učinit ji dostupnou pro masy."

https://www.bpkihs.edu/
https://www.edcd.gov.np/resources/download/national-guideline-for-snakebite-management-in-nepal-2019
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Ačkoli vláda prohlásila, že léčba hadím uštknutím je bezplatná, ve
skutečnosti  „oběti musí nést velké náklady na léky, hospitalizaci
atd.,“  dodal.  "To je nutí rozhodovat se pro nebezpečné alternativy a
v mnoha případech vede k úmrtím, kterým lze předejít."

Dr. Krishna Acharya , hlavní konzultant anesteziolog v  nemocnici
Bheri, Nepalgunj  , který léčí oběti hadího uštknutí, řekl RT, že „ v
závislosti na druhu jedovatého hada trvá 30 minut až 10-12 hodin,
než se jed v těle rozšíří. .“

"Hlavními příznaky jsou bolesti břicha, zvracení, potíže s dýcháním," 
dodal.  "Pacienti s těmito příznaky by měli být co nejdříve převezeni
do nemocnice nebo centra pro léčbu hadího uštknutí."

"Pokud je pacientka převezena do nemocnice do hodiny po uštknutí
hadem, šance na její záchranu je více než 90%,"  řekl Dr. Acharya.
 "Proto lékaři nazývají první hodinu po kousnutí "zlatou hodinou"
léčby."

To však není běžná praxe v nepálské společnosti, kde je podle Dr.
Acharyi tendence brát pacienta až poté, co viditelně zeslábne. V
důsledku toho většina obětí zemře na cestě do nemocnice.

Žádné pojistné krytí

Podle  údajů  ministerstva zdravotnictví za roky 2021-22 se loni do
nemocnic dostalo s hadím uštknutím 926 lidí. „Léčba pro takové
pacienty v nemocnicích stojí nejméně jeden milion [100 000] rupií,“
 řekl Dr. Acharya a dodal:  „To je velmi velká částka pro rodinu, která
se snaží vyžít. Vláda musí zajistit, aby léčba hadího uštknutí byla
zcela bezplatná nebo poskytla finanční podporu chudým rodinám.“

https://www.facebook.com/krishna.p.acharya.33/
https://bherihospital.gov.np/
https://kathmandupost.com/national/2022/02/14/snakebite-an-invisible-neglected-crisis-in-nepa
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Přečtěte si více

Od Rachmaninova k Rahmanovi: Příběh klavírního studia, které učí
studenty ruskou metodou
Výsledkem je, že ačkoli vláda poskytuje bezplatný protihadí jed,
pacienti si musí z vlastní kapsy platit další léky, kyslík, JIP, ventilátor
a dialýzu potřebnou k léčbě. To by mělo být poskytováno zdarma
nebo za vysoce dotované sazby všem obětem hadího uštknutí,
zejména těm z marginalizovaných komunit, věří Dr. Acharya. 

„Každý rok je přímo zasaženo kolem 40 000 rodin a téměř 3 000 lidí
zemře, což je hlavní problém veřejného zdraví v zemi,“  řekl Dr.
Acharya. "Ale ministerstvo zdravotnictví, naše politické strany a
dokonce i masmédia tomu nevěnují dostatečnou pozornost."

Domníval se také, že místní vlády by mohly pomoci tím, že
obyvatelům oblastí náchylných k hadímu uštknutí poskytnou
bezplatné zdravotní pojištění. „ Pokud pojištění pokryje všechny
výdaje v případě uštknutí hadem, sníží to počet úmrtí na hadí
uštknutí a sníží finanční zátěž rodin,“  říká Dr. Acharya.

Doktor Thapa řekl, že informace o tom, co dělat po hadím uštknutí a
kam vzít pacienta k léčbě, se do komunit stále nedostaly. Kromě 
nemocnice Kaligandaki  v Nawalparasi žádná jiná soukromá
nemocnice, klinika nebo lékařská fakulta v okrese (v jihovýchodním
rohu okresu Lumbini, hraničící s Indií) neléčí pacienty uštknuté hady.
Oběti také nedostávají sanitky včas. Lidé ani nevědí, která
nemocnice je pro léčbu hadího uštknutí vhodná. 

https://www.rt.com/india/583069-ar-rahman-russian-piano-studio/
https://www.facebook.com/Kaligandakihospital/
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Kvůli nedostatku zařízení v nemocnicích rozmístěných v okresech
Terai (zejména těch, které hraničí s indickým Terai), kde je terén
kopcovitý, a tudíž není snadno dostupný, musí pacienti uštknutí hady
cestovat celé hodiny. 

Důstojník Indian Forest Service JP Singh říká, že v indickém Terai
nalézají jedovatí hadi, jako je zmije Russell's Viper a kobra indická,
útočiště v zalesněných oblastech a jejich populace jsou regulovány
přirozenými predátory, jako jsou pávi a další volně žijící zvířata. V
nepálském Terai však zmenšující se lesní porost nutí hady do
obydlených oblastí, což vede k setkání s lidmi.

Abhishek, projektový manažer společnosti Nature Environment and
Wildlife Society, úzce spolupracuje s hady již více než dvě desetiletí.
Říká, že nárůst případů uštknutí hadem v nepálském Terai lze
připsat silným dešťům během monzunu. Dešťové srážky vytlačují
hady z nepálských kopců, kteří pak hledají útočiště v nízko položené
oblasti Terai, kde pěstování rýže vytváří prostředí bohaté jak na
hady, tak na jejich kořist, včetně hlodavců. To vede ke zvýšené
pravděpodobnosti setkání člověka s hadem.

Výsledkem je, že pacienti z okresů roztroušených v provincii Lumbini
a v sousední provincii Sudurpaschim v jihozápadním rohu Nepálu
musí kvůli ošetření docházet až do nemocnice Bheri v Lumbini's
Nepalgunj. Existuje mnoho případů, kdy pacienti na cestě zemřou,
protože nedorazí do nemocnice včas

Tabuizace kolem menstruace také zvyšuje riziko hadího uštknutí

Ve druhém červnovém týdnu byla 15letá Hemanti Joshi ze Sukhadu
v Kailali (v provincii Sudurpaschim) uštknuta hadem, když spala na
verandě během menstruace. Byla převezena do nemocnice Seti v
Dhangadhi. Zemřela týden po léčbě. 
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Přečtěte si více

Boj se smrtícími lavinami a vánicemi: Pohled do zázraku indické
infrastruktury podél jejích himálajských hranic
Existují také případy úmrtí žen a dětí na hadí uštknutí během pobytu
v  Chhaupadi (menstruační chýši)  v Nepálu. V mnoha částech jižní
Asie, včetně Indie a Nepálu, je menstruace považována za nečistotu
a ženy, které ji zažívají, jsou vyloučeny z každodenního života,
zejména náboženských rituálů.

„Ženy jsou náchylnější k hadímu uštknutí během menstruace a
těhotenství. Kvůli přesvědčení, že ženy by během menstruace
neměly spát doma nebo na postelích, jsou nuceny spát na dvorech,
v chlévech pro dobytek a provizorních chýších, což je činí
zranitelnějšími,“  řekl Dr. Acharya. 

Problém se záplavami, ale ne uštknutí hadem

Herpetolog a člen odborné skupiny  Mezinárodní unie pro ochranu
přírody ( IUCN ) Kamal Devkota  se domnívá, že vláda kromě toho,
že opakuje cíl WHO snížit počet hadích uštknutí do roku 2030, nemá
žádnou jasnou politiku nebo programy na snížení škod způsobených
hadím uštknutím, kromě toho, že bude pokračovat. poskytovat anti-
jed zdarma.

„Zdá se, že ztráty na životech a majetku v důsledku povodní se
každým rokem zvyšují. Ale problém hadího uštknutí v Nepálu je
uveden jako opomíjený zdravotní problém. Problémy s hadím
uštknutím nejsou prioritou ani pro nepálskou vládu nebo dárcovské
agentury,“  řekl.

https://www.rt.com/india/582971-india-zojila-tunnel-himalayas/
https://kathmandupost.com/national/2018/06/11/teenage-girl-dies-of-snake-bite-in-chhaupadi-hut
https://www.iucn.org/
https://snakebiteawareness.org/champions/devkota/
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Krishna Adhikari a Saurabh Sharma , nezávislí novináři z Nepálu a
Indie

Vlastnosti
Tento příběh můžete sdílet na sociálních sítích:

Sledujte dál RT

Indie
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